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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ιωάννινα  Σεπτέμβριος  2024, 

Η Ομοσπονδία μας (ΓΕΝΟΣ/ΔΕΗ) στα πλαίσια της άμεσης ενημέρωσης των περιφερειακών σωματείων 

μελών μας, πραγματοποίησε τη συνεδρίαση του Δ.Σ. στα Γιάννινα 29-9-24 παρουσία όλων των μελών της 

διοίκησης της Ομοσπονδίας και των μελών Δ.Σ. του τοπικού Σωματείου μας. 

   Μεγάλο μέρος του προβληματισμού μας απέσπασαν οι πρωθυπουργικές εξαγγελίες στην 88η ΔΕΘ. 

Θέματα που μας αφορούν άμεσα ή που επηρεάζουν την ζωή όλων των πολιτών. 

        Συνάδελφοι και συναδέλφισσες συνταξιούχοι 

   Τα μεγάλα προβλήματα της πατρίδας μας δεν τα παραβλέπουμε. Τους πολέμους τους έφεραν στην 

«πόρτα» μας και πέρα από τα «θέλω» της κυβέρνησης, οι Έλληνες θέλουν την ειρήνη! Η Ευρωπαϊκή Ένωση 

των νάνων ηγετών έπαψε να είναι μεγάλη, κατάντησε ένας σάκος του μποξ των «πλανηταρχών» και των 

μεγάλων συμφερόντων και η εξάρτησή μας στα κελεύσματά της έγινε άκρως επικίνδυνη. Υγεία, παιδεία, 

Υπογεννητικότητα, η έλλειψη καλών θέσεων εργασίας με τη φυγή των νέων μας στο εξωτερικό, η αδιαφορία 

για την σωστή ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα, τα ανεξέλεγκτα κύματα «προσφύγων» κ.α. μαζί με το 

δυσβάσταχτο κόστος ζωής, ταλανίζουν την ελληνική κοινωνία. 

   Η συντριπτική πλειοψηφία των οικογενειών που ζούνε με συντάξεις, αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 

επιβίωσης. Οι τιμές των ειδών πρώτης ανάγκης έφτασαν τον ουρανό! Τα αγαθά των Σούπερ Μάρκετ για την 

τροφή και τις καθημερινές μας ανάγκες, έγιναν απλησίαστα. Οι λογαριασμοί ρεύματος, θέρμανσης, 

καυσίμων κίνησης και γενικά οι μετακινήσεις πανάκριβες. Οι τιμές εκατοντάδων φαρμάκων πήραν την 

ανιούσα. Μόλις που αρκούν οι συντάξεις μας για τα απαραίτητα 15 ημερών. 

   Μέσα από έναν γόνιμο διάλογο, όλοι οι συμμετέχοντες καταλήξαμε ομόφωνα στα πάρα κάτω 

συμπεράσματα-αποφάσεις τα οποία και σας ανακοινώνουμε: 

-Οι αυξήσεις στις συντάξεις μας από  1-1-2025 έπρεπε να οριστούν σύμφωνα με τη διάταξη του νόμου 

4670/2020 που έπρεπε να εφαρμόζεται για τις αυξήσεις συντάξεων από το 2025, με βάση τον δείκτη 

μεταβολής μισθών, που υπολογίζεται από την ΕΛΣΤΑΤ. Δυστυχώς στην έκθεση ο πρωθυπουργός εφάρμοσε 

την παλιά μέθοδο και τις καθόρισε στο ύψος του 2,5%.  Από που όμως η ΕΛΣΤΑΤ υπολογίζει τα ετήσια 

ποσοστά της αύξησης; Από το άθροισμα της ανάπτυξης και του πληθωρισμού δηλ. 3+2=5 !!! Πως εννοούν 

και διαλαλούν μεγάλη ανάπτυξη (3) και μικρό πληθωρισμό (2), ποιος τους πιστεύει; Είναι εντελώς 

πλασματικά – άδικα και σε βάρος μας τα στοιχεία. Λόγου χάριν οι συνταξιούχοι ΔΕΚΟ-Τραπεζών με 30 έτη 

ασφάλισης και άνω η μέση σύνταξή τους θα διαμορφωθεί περίπου στα 2.600 από 2.548 ΕΥΡΩ δηλ. 

αύξηση 52 ΕΥΡΩ μικτά το μήνα! 
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-Παρά τις επίσημες και δημόσιες υποσχέσεις των αρμόδιων Υπουργών της κυβέρνησης για ομαλοποίηση 

της βαριάς παρακράτησης της ΕΑΣ (επιβλήθηκε με το άρθρο 29 του ν 3986/2011 με αρχική πρόβλεψη να 

ισχύσει έως το 2014), ο Κυριάκος Μητσοτάκης τις αγνόησε, έδωσε νέες παρατάσεις και δεν αναφέρθηκε 

καθόλου στο θέμα ΕΑΣ. Ξέχασε τις προεκλογικές δεσμεύσεις για κατάργηση της ΕΑΣ. 

-Τα μικτά ποσά των συντάξεών μας μειώνονται με την επιβολή τεσσάρων (4) ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ: Για 

υγειονομική περίθαλψη (6%). Εισφορά αλληλεγγύης συνταξιούχων (ΕΑΣ) από 3% έως 14%. Φόρος 

μισθωτών υπηρεσιών, δίχως τις αναμενόμενες τιμαριθμοποιήσεις των φορολογικών συντελεστών και την 

αντιμετώπιση της προσωπικής διαφοράς (για παλιούς συνταξιούχους) με την «ασπιρίνη» του εφάπαξ 

ποσού των 200 ΕΥΡΩ το χρόνο. Μια μικτή σύνταξη λ.χ. των 2.000 ΕΥΡΩ έχει συνολικές κρατήσεις πάνω 

από 20% !!! 
-Οι Επικουρικές Συντάξεις ιδιαίτερα των παλαιών (πριν το 2016) συνταξιούχων έμειναν ελλιπείς και 
στάσιμες στο χρόνο, χωρίς καμιά αναπροσαρμογή, καμιά αύξηση. Αντί λοιπόν να αποτελούν αύξηση του 
εισοδήματός μας (γι’ αυτό πληρώναμε τις εισφορές), αντί να ακολουθούν τουλάχιστον την κουτσουρεμένη 
πορεία των Κύριων Συντάξεων, τις υποβάθμισαν και τις κατάντησαν ρέστα από το περίπτερο …. 
-Η μεγάλη κοροϊδία με τα ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ μας έσπασε όλα τα φράγματα στα χρονικά περιθώρια που κάθε 

φορά θέτει η κυβέρνηση. Ύστερα από σωρεία θετικών δικαστικών αποφάσεων, ακολούθησαν προσφυγές 

επί προσφυγών με παράλληλες αναβολές, από τους ίδιους τους Υπουργούς Εργασίας και τα αναδρομικά 

τους πήραν μόνο οι «εντολοδόχοι εκλεκτοί» των κυβερνητικών αποφάσεων και ελάχιστοι συνάδελφοι που 

προσέφυγαν στην δικαιοσύνη με αγωγές και δεν τους πρόκαναν οι κυβερνητικές προσφυγές. Κανένας λόγος 

για τους συνταξιούχους που δεν κατέθεσαν αγωγές, παρά τις κυβερνητικές παραινέσεις, γιατί ΛΕΦΤΑ 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΙΓΟΥΣ …. 

                 Αγαπητοί Συνταξιούχοι 

   Οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού κάθε χρόνο, αποτελούν τον προθάλαμο των αποφάσεων για τον ετήσιο 

προϋπολογισμό της κυβέρνησης. Επιβάλλεται μέχρι τότε να στείλουμε τα μηνύματά μας και την κάθετη 

αντίθεση στην αντιμετώπισής μας. Με συνεχή παρουσία και ενδιαφέρον για τα τεκταινόμενα, με την 

υπεύθυνη ενημέρωσή μας, συσπειρωμένοι μέσα στις συνδικαλιστικές μας οργανώσεις, με τη συμμετοχή 

μας σε κάθε δράση, οφείλουμε να τους δώσουμε να καταλάβουν ότι δεν θα μας «στείλουν αδιάβαστους», 

αλλά μέσα από μάχες χαρακωμάτων, όπως ξέρουμε να τις δίνουμε, από τον εργασιακό μας βίο!                                                                                                                                  

ΚΑΛΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ !!!       

 

Για το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας  (ΓΕΝΟΣ/ΔΕΗ) 

 

Ο Πρόεδρος          Ο Γεν.Γραμματέας 

 

 

Παναγιώτης Λόφτσαλης                   Νίκας Αναστάσιος  

 


